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Ata da 51ª Reunião Ordinária do Conselho de Transparência Pública e 1 

Combate à Corrupção - CTPCC. Data: 10 de junho de 2021, às 14h00. Local: 2 

Vídeo conferência pelo aplicativo Zoom. Aos dez dias do mês de junho de dois mil 3 

e vinte e um, às quatorze horas, reuniu-se o CONSELHO ESTADUAL DE 4 

TRANSPARÊNCIA PÚBLICA E COMBATE À CORRUPÇÃO – CTPCC, sob a 5 

Presidência do Sr. EDMAR MOREIRA CAMATA, Secretário de Estado de 6 

Controle e Transparência e Presidente do Conselho. A reunião foi secretariada 7 

pela Secretária-Executiva MIRIAN PORTO DO SACRAMENTO e contou com a 8 

presença dos seguintes representantes dos órgãos participantes: Giordany 9 

Bozzato Soave, suplente da SEFAZ; Marcelo Calmon Dias, titular da SEGER; Eva 10 

Pires Dutra, suplente da PGE; Luciene Vieira Andrade, suplente da Secretaria de 11 

Estado de Planejamento; Márcio Batista Marinot, suplente do Tribunal de Contas 12 

do ES; Mariana Peisino do Amaral, titular do Ministério Público do Espírito Santo; 13 

Robson Zuccolotto, titular da Universidade Federal do Espírito Santo; Christiane 14 

Linhalis, titular da Associação dos Municípíos do ES; Douglas Dantas Cardoso 15 

Gardiman, titular do Sindicato dos Jornalistas do ES; Paula Jenaína Costa, titular 16 

da Central de Trabalhadores e Trabalhadoras do Brasil; Viviane Silva Ribeiro; 17 

titular da Federeção das Indústrias do ES. Também participou, como convidado, o 18 

Coordenador de Transparência da SECONT, Sr. Fabrício Massariol. I. Foi 19 

declarada aberta a reunião, pelo Presidente do Conselho, Sr. Edmar Moreira 20 

Camata, Secretário Estadual de Controle e Transparência. Em seguida, passou a 21 

palavra para a Secretária-Executiva, Sra. Mirian Porto do Sacramento, que fez a 22 

apresentação da pauta da reunião. 2) Informes 3) Apresentação da reestruturação 23 

do Portal da Transparência do Governo do Estado; 4) Apresentação da Auditoria 24 

da Vacinação COVID-19; 5) Outras deliberações, questões de ordem e 25 

encaminhamentos; 6) Encerramento. II. Informes. II.1 O Presidente do Conselho 26 

deu as boas-vindas aos novos membros do Conselho. Marcelo Calmon Dias e 27 

Walter Rocha Sarmento Júnior, representantes titular e suplente, 28 

respectivamente, da SEGER; Christiane Linhalis e Victor da Silva Coelho, 29 

representantes titular e suplente, respectivamente, da AMUNES; e Luciene Vieira 30 

Andrade, representante suplente da SEP. III. Apresentação da reestruturação 31 

do Portal da Transparência do Governo do Estado. Com a palavra, o Sr. 32 

Fabrício Massariol, deu início à sua apresentação contextualizando os 33 
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conselheiros sobre o escopo do projeto de “Aperfeiçoamento das Ações de 34 

Transparência”, que tem como principal objetivo retomar o 1º lugar na Escala 35 

Brasil Transparente (EBT) da CGU, sendo que a reformulação do Portal da 36 

Transparência é uma das entregas do projeto. Fabrício lembrou que apesar do 37 

Portal da Transparência já atender a todos os critérios da EBT, na avaliação 38 

anterior os avaliadores da CGU descontaram pontos do Governo do Espírito 39 

Santo pois não localizaram algumas informações. Apesar da pontuação ter sido 40 

retomada após recurso, uma das ações de reformulação do Portal visa deixar as 41 

informações mais aparentes. Segundo Fabrício, esse foi um pedido do Secretário 42 

Edmar Camata ao ingressar na SECONT, pois se um avaliador da CGU, 43 

habituado com portais da transparência, não localizou a informação, imagine um 44 

cidadão comum. Dando continuidade à sua apresentação, o Sr. Fabrício 45 

Massariol abriu a versão de homologação do Novo Portal e apresentou as 46 

novidades. A primeira delas é a sessão “Quero Saber”, que conterá algumas 47 

consultas prontas sobre alguns assuntos considerados mais relevantes para a 48 

sociedade. Um pouco mais abaixo, mostrou a sessão que apresenta, de maneira 49 

direta, os valores empenhados no exercício financeiro em cada uma das áreas 50 

que o Governo atua. Ao clicar em alguma das áreas, o usuário é direcionado para 51 

uma nova página contendo o total orçado, empenhado, liquidado e pago no 52 

exercício financeiro, além de uma visão de gráficos sobre a área temática, 53 

inclusive com o histórico de gastos dos últimos anos. Por fim, o coordenador de 54 

transparência apresentou a sessão que realiza a integração dos demais 55 

instrumentos de transparência com o portal, qual seja, o Portal de Acesso à 56 

Informação, o Portal de Ouvidoria, o Portal de Dados Abertos, e o Portal do 57 

Governo ES. Finalizada a sua apresentação, o Presidente do Conselho 58 

agradeceu ao sr. Fabrício Massariol, e ressaltou aos presentes que não se trata 59 

apenas de uma mudança no visual do portal, mas que diversas novas melhorias 60 

foram implementadas. Em seguida, abriu a palavra aos demais membros do 61 

conselho para que fizessem suas considerações. Com a palavra, o Sr. Márcio 62 

Marinot parabenizou os envolvidos no trabalho, e questionou sobre a 63 

possibilidade de ser elaborado um tutorial de navegação no Portal, para que a 64 

sociedade possa utilizá-lo com mais facilidade. O Sr. Fabrício Massariol 65 

informou que a SECONT planeja realizar um evento para apresentar as novas 66 
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funcionalidades do Portal aos jornalistas e que será criado um tutorial para essa 67 

apresentação. Esse mesmo tutorial poderá ser disponibilizado para download no 68 

Portal da Transparência. Em seguida, foi passada a palavra para o Sr. Robson 69 

Zuccolotto, que também parabenizou os envolvidos no projeto e apresentou 70 

algumas sugestões de melhorias. O primeiro ponto, com relação ao orçamento 71 

que é publicado no Portal, sugeriu que fosse também publicado um orçamento 72 

cidadão, que é algo mais resumindo apresentando os principais pontos do 73 

orçamento, semelhante ao que é feito por outros países, e também pelo Governo 74 

Federal. Com relação a este ponto, o Secretário Edmar Camata, sugeriu que a 75 

representante da Secretaria de Planejamento (SEP) no conselho, Sra. Luciene 76 

Vieira Andrade, levasse a sugestão diretamente para a Subsecretaria 77 

responsável pelo tema orçamento. O segundo ponto trazido pelo Sr. Robson, 78 

foi a sugestão de que o Portal traga um aprofundamento no desdobramento da 79 

receita tributária, separando o valor principal do tributo das multas e juros. 80 

Com relação a este item, o Sr. Fabrício ressaltou que esta informação não está 81 

disponível no arquivo disponibilizado pela SEFAZ, e que teria que verificar a 82 

existência dessa informação no SIGEFES. O terceiro ponto trazido foi a 83 

sugestão de disponibilizar os valores das isenções fiscais discriminados por 84 

setor. Segundo o Sr. Robson, tal informação é muito relevante para o mundo 85 

acadêmico, pois permitiria a realização de pesquisas para calcular o retorno 86 

das renúncias para a sociedade, utilizando a metodologia do Equilíbrio Geral 87 

Computável (EGC). O Secretário Edmar Camata informou que iria conversar 88 

com o Secretário da Fazenda para avaliar a possibilidade de atender à 89 

sugestão. A quarta sugestão trazida pelo Sr. Robson foi alterar a localização 90 

dos relatórios da LRF do item de menu despesa para o item de menu receitas e 91 

orçamento. O Sr. Fabrício informou que vai alterar a posição da consulta. A 92 

quinta e última sugestão trazida pelo Sr. Robson foi com relação ao valor total 93 

pago disponível no detalhamento da consulta por área de atuação. O valor total 94 

pago está incluindo o valor de RAP Pago e fica a impressão que houve 95 

despesa sem empenho. O Sr. Fabrício informou que irá solicitar a alteração 96 

para divulgar apenas o valor pago referente ao exercício financeiro corrente. Com 97 

a palavra, o Sr. Giordany sugeriu que fosse criado um glossário dos termos 98 

utilizados no Portal da Transparência. O Sr. Fabrício informou que esse 99 
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glossário já existe, e que também havia um sinal de interrogação “?” próximo dos 100 

termos no portal que, ao serem clicados, exibe a sua definição. Encerradas as 101 

sugestões ao novo Portal da Transparência, deu-se início ao próximo item da 102 

pauta. V. Apresentação pelo Secretário de Controle e Transparência da 103 

Auditoria da Vacinação COVID-19. Devido ao avançar da hora e a existência de 104 

outros compromissos por parte de alguns conselheiros, o Presidente do conselho 105 

sugeriu o adiamento desse item da pauta para a próxima Reunião Ordinária. 106 

Ressaltou ainda que esse adiamento não será prejudicial pois ela faria apenas 107 

uma apresentação superficial sobre os trabalhos que estão sendo realizados, mas 108 

que na próxima reunião já poderia trazer alguns resultados. VI. Novas 109 

Deliberações e encaminhamentos.  Não houve novas deliberações ou 110 

encaminhamentos. VI. Encerramento. Esgotada a pauta, o Presidente agradeceu 111 

a presença de todos e declarou encerrada a reunião às quinze horas e trinta 112 

minutos, do que, para constar, eu, MIRIAN PORTO DO SACRAMENTO, 113 

Secretária-Executiva do CTPCC, lavrei a presente ata que, depois de conferida, 114 

vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais membros do Conselho. 115 

EDMAR MOREIRA CAMATA 

Representante da SECONT 

Presidente do Conselho 

GIORDANY BOZZATO SOAVE 

Representante da SEFAZ – Suplente 

 

MARCELO CALMON DIAS 

Representante da SEGER - Titular 

 

EVA PIRES DUTRA 

Representante da PGE – Suplente 

 

LUCIENE VIEIRA ANDRADE 

Representante da SEP - Suplente 

 

MÁRCIO BATISTA MARINOT 

Representante do TCEES - Suplente 

 

MARIANA PEISINO DO AMARAL 

Representante do MPES - Titular 

 

ROBSON ZUCCOLOTTO 

Representante da UFES - Titular 

 

CHRISTIANE LINHALIS 

Representante da AMUNES - Titular 

 

DOUGLAS DANTAS CARDOSO 

GARDIMAN 

Representante do Sindijornalistas - 
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Titular 

 

VIVIANE SILVA RIBEIRO 

Representante da FINDES - Titular 

 

PAULA JENAÍNA COSTA 

Representante da CTB/ES – Titular 
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Documento original assinado eletronicamente, conforme MP 2200-2/2001, art. 10, § 2º, por:

GIORDANY BOZZATO SOAVE
CONSELHEIRO CTPC

SECONT - CTPC
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MARCELO CALMON DIAS
CONSELHEIRO CTPC

SECONT - CTPC
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